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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O PCP tem denunciado há longo tempo que o subfinanciamento crónico e a falta de

trabalhadores tem gerado graves consequências nos museus, palácios, monumentos e sítios

arqueológicos. A realidade é disso prova.

No início do mês de junho, a oficina de conservação e restauro do Museu Nacional dos Coches

voltou a ter iluminação, de que esteve privada durante cerca de dois meses, para os seus

técnicos poderem trabalhar. Também os serviços educativos se viram impossibilitados de

dinamizar os ateliês infantis pelo mesmo motivo: falta de luz.

Outras situações têm de ser evidenciadas. Há um ano, na reabertura após o confinamento, o

Coche dos Patriarcas – uma das peças mais antigas do museu - sofreu um acidente, do qual

resultaram alguns danos materiais. De acordo com informações vindas a público, o coche

continua por restaurar e não há datas conhecidas para a sua reparação, aparentemente, por

falta de verbas.

Além disso, as sucessivas avarias do ar condicionado têm dificultado a necessária climatização

dos coches, berlindas, carruagens e liteiras, o que aumenta significativamente o risco de

degradação.

Há, ainda, múltiplas ocorrências que penalizam o museu e os seus visitantes. Dos dois

elevadores, um está avariado; nas casas de banho há infiltrações e humidade nas paredes; os

ecrãs tácteis da exposição estão desligados.

A tudo isto acresce o enorme problema da falta de trabalhadores. Recorde-se que o antigo

picadeiro se manteve integrado no museu e aberto ao público com parte do acervo, tendo

fechado recentemente por falta de vigilância. Significa isto que o bilhete de €10 que permite a

entrada nos dois espaços é, neste momento, inútil.

Assim, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais devidamente aplicáveis, solicita-

se a V.ª Ex.ª que possa remeter ao Governo, por intermédio do Ministério da Cultura, as

seguintes questões:

Como explica o Governo que o Museu Nacional dos Coches tenha tido a oficina de

conservação e restauro e os serviços educativos sem iluminação durante cerca de dois

meses?

1.

Que medidas vai o Governo tomar para assegurar a reparação urgente do Coche dos2.



Patriarcas? Quando?

Como explica o Governo as dificuldades de manutenção dos equipamentos e infraestruturas

do museu?

3.

Que medidas vai tomar para assegurar a reparação e manutenção adequada dos elevadores,

do sistema de AVAC, dos dispositivos digitais? E das infraestruturas?

4.

Que medidas urgentes vai o Governo tomar para a contratação dos trabalhadores em falta e

para assegurar o funcionamento regular do Museu Nacional dos Coches, incluindo o

Picadeiro?

5.

Palácio de São Bento, 17 de junho de 2021

Deputado(a)s

ANA MESQUITA(PCP)

ALMA RIVERA(PCP)

DUARTE ALVES(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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